

中国人在外国

# 俄大市场 190名华商被释放

## 中俄公布投诉求助电话

据新华社北京8月3日电 外交部网站3日发布公告,介绍已关闭的莫斯科切尔基佐夫斯基大市场近况,并再次提醒在俄华商,及时办理本人的居留手续和工作许可,务必遵守俄方相关法律法规。

公告说,7月27日至29日,俄方将190名华商集中至莫斯科市东区移民局进行证件检查。俄方称,接受检查的华商分别存在邀请单位不实、实际居住地与登记地不符、无打工卡等问题。上述华商在缴纳罚款后,已全部被释放。

根据俄方通报,俄方已成立应急指挥部,指派专人在市场值班,并设立24小时投诉电话,以确保在市场内的货物安全有序地运出。如华商遇到敲诈勒索等不法行为,可提供证据并举报投诉(莫斯科市消费市场和售后服务局:007-499-1665088;莫斯科市东区内务局:007-495-7471644;伊兹麦罗区检察院:007-499-3671781)。

俄方关闭莫斯科切尔基佐夫斯基大市场后,外交部领事司、中国驻俄罗斯使馆分别

多次向俄有关部门提出交涉,要求俄方采取切实有效措施,保证华商的人身和财产安全,并提醒华商采取措施确保自身人身安全,依法维权。中国驻俄使馆公布了“华人华商处理大市场问题协调小组”24小时值班电话(电话号码:007-925-0322-125,007-909-977-6688),以及该小组指派两名律师的咨询电话(安德烈:007-495-7680777;阿克桑娜:007-916-031-8047)。如遇不法侵害,华商可随时寻求帮助,使馆将提供必要协助。

# 中国女子与其夫被藏尸冰箱

据西班牙《欧华报》援引当地媒体报道,加泰罗尼亚警方7月30日在巴塞罗那发现了一起惨绝人寰的杀人案件。一对夫妇在家中惨遭杀害,他们的尸体遭到了肢解,之后还被塞入了冰箱。

这对惨遭杀害的夫妇,男方为西班牙人,现年30岁,女方则是中国人,现年26岁。这个与西班牙人结婚的

中国女子,在被杀的时候已经怀孕。据悉,这所住宅位于巴塞罗那郊区小镇。住宅是死者父亲的产业,被害的夫妇是两个月前刚刚搬进来的。在这两个月时间里,与他们一起住的还有男方的兄弟和他的女友。

死者的父亲7月30日来到这栋小楼,不经意间在冰箱中发现两具被肢解的尸体。

死者的尸体,也已经被送到了法医那里接受尸检。目前警方初步排除了入室盗窃的可能性。所有的疑点现在全部指向之前与死者夫妇合住的男方的兄弟及其女友。据邻居介绍,在这对夫妇死亡之后,男方的兄弟与其女友一起消失了。警方目前正在全力寻找这名男子的下落。

据《新快报》

# 遭遇“黑中介” 护照被骗走 数十留英学生成“黑户”

据英国《华商报》日前报道,伦敦一家华人留学中介因涉嫌造假骗取英国签证,正在接受英国警方的调查。由于该中介代办签证的人员忽然不知去向,数十名中国留学生因此成了没有身份的“黑户”。

记者从我驻英国使馆教育处了解到,受骗的留学生们可以算是护照丢失,他们可以即刻前往使馆补办护照。

### 中介携护照“人间蒸发”

据《华商报》报道,这家被调查的华人留学中介名叫“E翔教育”,在英国伦敦的中国留学生圈子中代理申请学校、办理签证延期已有四年历史。

据来自伦敦警方的消息,三个月前,E翔教育的老板和员工“一夜之间人间蒸发”,而且还带走了全部正在办理延签的护照。

至于“撤离”原因,警方并不知情。

E翔教育的“蒸发”给一些中国留学生带来了麻烦。目前,警方不知道究竟有多少人委托了E翔教育代办延签,因此也无法准确说出有多少人的护照被带走,不过据估计至少有四五十本。

按照英国的相关法律,护照丢了而又提供不了其他证明的话,就有可能被视为黑户,无法正常在英国学习生活。

伦敦警察局不愿透露目前的调查进展,只是呼吁涉及E翔教育的留学生与警方取得联系。

### “黑户”留学生应尽早补办护照

记者就此事致电我驻英国大使馆教育处留学管理组官员张志明。他表示,教育处已经获悉此事,正在关注



“E翔教育”在伦敦市中心办公的写字楼

在英留学生的情况,但不便插手警察办案,他提醒留学生尽早前往使馆领事部补办护照。

张志明说,之所以有相当一部分留学生选择通过中介申请签证延期,主要是出于“花钱图省事”的考虑,他鼓励留学生自己直接申请签证延期。

张志明解释说,如果他们是在英国在读学生,那么可以到中国大使馆领事部重新补办一本新护照,重新填写申请表续签,英国内政部应该不会“刁难”他们。

但是,如果已经不在读任何学校,只是领用学生签证逗留英国,这类人属于知法犯法。张志明说,他们估计很难再续签了。

### 国内中介审核严也可代办相关业务

有留学机构专家指出,目前国内的留学生市场相对来说比较规范,恶意欺骗学生的情况比较少。而海外留学中介不像国内的合法中介一样,需要由教育部、公安部和工商局联合颁发资质证书,它

们一般不需要特别审批,只要注册登记就可以为留学生办理相关手续。

英国政府对当地的留学中介缺乏监管,存在着不少资质不合法、能力又不足的中介。这样的中介往往业务规模较小,为了吸引客源,常常“不择手段”,以期在短时间里牟取暴利。

一般情况下,不法中介对客户的要求“有求必应”,甚至承诺可以通过做假材料骗取英国签证。这样的做法明显不顾及学生的安危和利益,一旦因为造假问题被英警方调查,这些中介便“溜之大吉”,让警方难觅其踪影。而留学生因将护照交给中介,而被迫成了“黑户”。

国内某留学机构的北京英国部负责人何刚提醒在海外的中国留学生注意,即便人在国外,中国学生仍然可以通过国内的合法中介办理各种业务。目前,国内不少经营时间较长、规模较大的合法中介,都可以向海外中国学生提供类似服务,学生办理起来较为方便,也更为安全。

据《法制晚报》

外国人在中国

# 外媒称 美公司在华行贿被重罚

随着“力拓”案的曝光,一时间,海外跨国公司在华的种种不法行为引起了人们的关注。

日前,美国《洛杉矶时报》又捅出一桩丑闻:美国不干胶标签材料巨头“艾利·丹尼森”公司被曝向中国地方官员行贿以获取项目,结果被处以20万美元的民事罚款。

记者昨日上午致电“艾利·丹尼森”公司设在香港的公关部,工作人员称,目前该公司的新闻发言人陈小姐正在出差,公司尚无法对这一事态作出回应。

### 在华行贿

#### 3万美元换来订单 获利超过27万

《财富》杂志全球500强企业之一的“艾利·丹尼森”创建于1935年,公司总部设在美国加州帕萨迪纳市,2007年销售额达63亿美元。《洛杉矶时报》报道称,“艾利·丹尼森”公司是美国首屈一指的不干胶标签材料生产商,日前被美国证券交易委员会指出在中国行贿地方官员获取生意项目。

“艾利·丹尼森”发言人戴维说,该公司发现了几名职员可能不存在不法行为,包括向中国官员送回扣、礼物以及提供观光费用。

美国证交会称,2002年至2005年,“艾利·丹尼森”中国有限公司安全反光薄膜向中国官员支付了3万美元,从某国有企业获取订单。其中,该公司通过中间人向官员支付2.5万美元。

美国证交会表示,该合约为公司带来27.3万美元的收益。

2004年8月,“艾利·丹尼森”中国有限公司获得两份订单,为15400辆警车装饰新图标。该公司同意将价格降低4.1万美元,并将这笔钱当做回扣

支付给中国的地方官员。不过,这笔非法资金的支付最终被阻止。

### 严厉处罚

#### 返还不当得利 处以高额罚金

昨日上午,记者登录美国证交会的官方网站,证交会就“艾利·丹尼森”公司的不法行为出具了一份清算及审核决议,认定该公司违反了“反海外腐败法”。

证交会要求该公司返还27.3万美元,此外还要支付4.5万美元的判决前利息。同时当地法院已经对“艾利·丹尼森”公司处以20万美元的罚款。

### 专家观点

#### 在华“行贿成本低” 跨国贿赂屡禁不止

北京理工大学经济学教授、中国问题专家胡星斗在接受记者采访时表示,跨国贿赂在中国屡禁不止,且近年来跨国腐败问题也相当严重,这跟我国“违法成本太低”有关系。

胡教授指出,在不少西方国家,其对于跨国腐败打击力度很大,查处严格,这就造成了很多跨国公司在本国行为严谨,但到了中国却会出现贿赂等问题。

究其原因,胡教授认为,我国近年来出现的不少类似案件都说明,我国对受贿者的处罚严格,但往往对行贿者,中国的法律都表现得宽松。

此外,胡教授指出,我国对单位行贿,即以企业的名义行贿的打击力度也不够,往往导致企业从行贿中获取的利益远远大于被处罚的额度,查处不够严格。

胡教授认为,目前我国对于行贿者的法律条款不够细致,有欠缺。要在打击跨国贿赂方面有成就,应该对此类公司予以不许再次进入中国或者列入信用黑名单等处罚,仅仅金钱处罚是不够的。

### 链接

#### 近年来跨国公司在华行贿案件

一直以来,跨国公司轮番登上中国商业贿赂榜单。国内民间经济分析机构安邦集团公布的一份研究报告显示:跨国企业在华行贿事件一直呈上升趋势,中国在10年内至少调查了50万件腐败事件,其中64%与国际贸易和外商有关。

### “朗讯案”

2004年4月,朗讯被曝安排近千人次的中国政府官员、电信运营商高管前往夏威夷、拉斯韦加斯、大峡谷、迪斯尼乐园和纽约等地游玩,出资千万美元。案发后,朗讯被美国司法部和美国证券交易委员会重罚250万美元。

### “德普案”

2005年5月,美国司法部披露,全球最大的诊断设备生产企业德普公司天津子公司从1991年开始的11年间,向中国国有医院医生行贿162.3万美元现金,用来换取这些机构购买德普公司的产品,德普公司从中赚取了200万美元。这家企业最后被美国相关机构以违反“反商业贿赂法”为由处以479万美元巨额罚金。

### “家乐福案”

2007年8月,法国零售业巨头家乐福中国总部发出通告称,北京区域的8名经理级员工因涉嫌收受供应商贿赂被警方拘留。

此案涉案贿赂总额超过百万元。

### “西门子案”

在2003年~2007年间,西门子曾向5家中国国有医院行贿2340万美元,与此同时,西门子还通过贿赂中国部分官员,获得了价值10亿美元的地铁工程和华南地区两个总价值约为8.38亿美元的电力高压传输线项目。最终被判罚13亿美元。

据《法制晚报》

# 科技致胜 小排量发动机的全球复兴

今年下半年将要上市的小车中,最受瞩目的当属搭载了由铃木公司全新开发的三缸发动机——K10B的新ALTO,这重新点燃了人们对三缸发动机的研究热情。业内普遍的观点认为,随着新科技的日益发展,三缸发动机可以研制得和四缸发动机一样平顺,并且能带来更低的燃料消耗和材料节省。

事实的确如此。在节能减排的大趋势下,几家全球汽车大佬如宝马、奔驰、大众,近来都纷纷对外发布消息,宣称近几年内将投入一定的科研力

量致力于研究高效率、低排放的三缸发动机。

日本铃木在小排量发动机技术方面具有绝对的世界领先水平。而铃木为新ALTO车型全新开发的K10B系列发动机,更是凝聚了他们在小排量发动机开发方面的宝贵经验和最新技术,在动力性、经济性和环保性方面达到了高度的平衡。

动力性方面,K10B发动机在常用的广泛转速区间具有较高的扭矩输出,即使车辆满载,发动机在时速100km以上时也能积极响应油门动作,

提供充沛动力,经济性方面与同级别发动机相比优势明显。环保性方面,新ALTO搭载的K10B发动机,更是达到了严格的欧4排放标准。

对于这款在三缸发动机的全球复兴过程中起到推波助澜作用的新产品,长安铃木副总经理李世华指出“三缸的结构使得发动机更轻更小,减小摩擦力。这样能够降低燃油消耗,减少尾气排放,却能获得高输出功率。驾驶员既能够从车辆的经济性、环保性中获益,又能享受强有力的加速性能。”

# 我的健康膳食,e家来搭配

自六月下旬,“我的e家”系列健康知识讲座开讲以来,受到了各方的好评,不论是积分兑换亲临现场的电信用户,还是通过电信宽频在线收看的热心观众,会后均对讲座的内容、形式,以及请来的专家感到非常满意。时至八月,暑热难当,“苦夏”虽然有空调可以缓解,但胃口不好,膳食营养不均衡让很多人头痛不已,除了季节对膳食搭配有要求,还有不同的人群,对膳食的要求也不同,“我的e家”

适时推出了系列健康讲座之健康膳食搭配知识,让你轻轻松松,吃出健康好身体。

此次,“我的e家”系列健康讲座之健康膳食搭配,将特邀营养专家在8月5日江苏新世纪大酒店倾情讲授,南京地区的用户可以登录中国电信网上营业厅(js.ct10000.com)活动专区报名。只要你是中国电信“我的e家”、天翼手机任一使用者,凭200积分就可以兑换2张入场券,去现场听专家讲座,

外地的用户进入“我的e家”讲座活动专区也可以提问留言,专家在现场解答你的疑问。“我的e家”为家庭用户举办的这些实用性讲座,相信定会给大家带来很大的启示,让你从此告别“营养危机”,吃出健康,吃出美丽!

8月23日,还有专门针对现代都市白领的养生保健讲座,将全面传授都市白领如何让自己身体和心理更健康秘诀,如果你也关心这方面的知识,记得及时关注哦!